
 

 

Herluflille Møllelaug 

 

Referat af generalforsamling den 26. marts 2024 

 

Kirkely, Tybjerg Bygade 10B 

 

1.Velkomst v/ formanden 

Formanden bød velkommen til de 16 fremmødte på generalforsamlingen. 

 

2. Valg af dirigent og referent 

John Salling Andersen blev valgt som dirigent, Inga Larsen valgt som referent. John startede med at 
konstatere, at generalforsamlingen var indkaldt i tide, jf. vedtægterne. 

 

3. Beretning fra bestyrelsen v/ Henrik Hjort Hansen 

Henrik gennemgik beretningen, som efterfølgende blev godkendt uden bemærkninger.  

 

4. Regnskab v/ kassereren  

Kassereren redegjorde for årets regnskab. Regnskabet blev godkendt af generalforsamlingen uden 
spørgsmål eller bemærkninger.  

 

5. Fastsættelse af kontingent  

Kontingent i 2024, foreslås fortsat uændret 200 kr. Godkendt af Generalforsamlingen. 

 

6. Aktiviteter i 2024 

Formanden fortalte om planer for 2024. De planlagte arbejdsdage rykkes lidt frem.  

 

Mølledagen er i år 16. juni. Lasse og Mathilde er engageret – og desuden kommer Lasse Sanderhoff og 
fortæller og spiller. 

 

7. Indkomne forslag  

Der var ingen indkomne forslag.  

 

8. Valg til bestyrelsen  

På valg var Edel Larsen og Per Gliese. Begge modtog genvalg og blev valgt.  

Der blev desværre ikke fundet nogen til den åbne plads i bestyrelsen. 

 

9. Valg af suppleanter  

På valg var Peter Bay Christensen og Brian Beck. Peter Bay modtog genvalg og blev valgt. Brian modtog ikke 
genvalg og i stedet blev Anker Larsen valgt. 

 

10. Valg af Bilagskontrollør og Bilagskontrollørsuppleant  

På valg var Svend Hellisen og John Salling Andersen. Begge modtog genvalg og blev valgt.  

 

11. Eventuelt 

Peter Castberg og Tage Christensen blev æresmedlemmer. 

Peter har været formand i 20 år og en god ambassadør for møllen og lauget. Peter har altid været aktiv på 

møllen og god til at give en hjælpende hånd, også da vi skulle ha bygget vinger hos Møllebygger Jørn 

Nilsson.  

Tage har altid været en kæmpe hjælp under møllens restaurering, hvor du hurtigt fik Møllebygger John 

Jensens accept for arbejdet på møllen og udvist stor interesse for møllen i det hele taget. 

Herefter takkede vore dirigent, Svend Hellisen for god ro og orden under hele generalforsamlingen.  



Formandens Beretning/bestyrelsens 2023 

 

Velkommen til de fremmødte 

Herluflille Møllelaug og undertegnede vil gerne byde jer alle velkommen, til den årlige generalforsamling.  

Møllelauget har haft et spændende år, med mange forskellig artede aktiviteter. Vi har også været heldige 
med de mange fonde, som nu afdøde Formand Jens Lyhne har søgt.                                                                                                       

Disse ansøgninger har båret frugt i form af gode penge, som har givet mulighed for masser af 
arrangementer i møllen og til div. forbedringer.  

I foråret havde vi besøg af 3 elever fra Herlufsholm. De var frivillige i tre dage, hvor de lavede en udmærket 
intro-video om møllen. Samtidig fik de en masse viden om møller, og var meget positive omkring læring af 
de mange finurligheder, en mølle kan fremvise. Videoen kan ses på YouTube – Herluflille Mølle marts 2023.  

Der har været en stribe af besøgende fra plejehjem, som er blevet trakteret med kaffe/kage og trubadur 
Bent Kværndrup. Lungekoret kom også forbi og gav os en herlig oplevelse.  

Vi har indkøbt to shelter i (samlesæt) som Edel, Jens Peter og Brian har bygget. Der er søgt penge til disse, 
via Friluftsrådet. Møllelauget tilbyder overnatning i disse, for et meget attraktivt beløb. 

I maj indbød vi til to familiedage, hvoraf den ene var godt besøgt. 

 

Åben mølledag  

Mølledagen gik over alt forventning som vi er vant til. Omkring 300 besøgende over hele dagen.                                                                                                                                                       
Tybjerg spejderne sørgede for pandekage bagning, smedene havde gang i essen og der var udstilling og 

salg af flotte knive/dolke. Jens Peter have også taget sin store samling af motorcykler, fra 1950-erne og 
frem til i dag, et flot syn. Langsaven var i gang og sidst men ikke mindst, det det jo mest handler om, 

mange rundvisninger i møllen, hvor folk i alle aldre lyttede intenst til de spændende fortællinger om møllens 
historie og restaurering. 

 

To busfulde møllefolk fra lauget omkring Vindeby Mølle på Lolland kom på besøg i slutningen af august 
måned, inspirerende og spændende både for dem og os.  

Ligeså spændende, men dog helt anderledes var det at få besøg af ti veteranbiler af mærket NSU!  

 

Koncerter i Undermøllen/Savstuen                                                                                                                       

Så er vi nået til september, hvor ikke mindre end fire koncerter løb af stablen. De tre af dem trak fuldt hus 

og deraf følgende høj stemning. En fin måde at tiltrække ikke mølleintereserede folk til møllen, og få dem 
interesseret – forhåbentlig   

Så var de frivillige efterhånden også godt trætte, hvorfor det blev besluttet at holde lav profil indtil 
december.  

Den 2. december modtog vi i møllelauget desværre den triste meddelelse at vores formand Jens Lyhne var 

afgået ved døden i sit hjem, 79 år gammel. Det satte jo desværre en trist stemning til det foranstående 
Julemarked. 

 

Julemarked 

Vi afholdt julemarked i weekenderne 9-10/12 og 16-17/12 kl. 10-15. Som sædvanlig var der salg af 

juletræer, julepynt og kager mm. Lørdag d. 9.12. var der havetraktortræk fra 10-13. som altid et godt 
trækplaster.  

Der blev afholdt en mindehøjtidelighed for Jens Lyhne, i Rejseladen i Glumsø den 10. februar 2024, hvor 
Jens ville have fyldt 80 år. 

 

Til slut vil jeg takke alle de frivillige, der har hjulpet i og på møllen, samt sponsorer, fonde m.m. 


